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DELIBERAZIONE N. 166 DEL 26/10/2015 
PROT. N. 23722

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ISTITUZIONE DELLE FIGURE DEI PORTAVOCE DI FRAZIONE

L’anno  duemilaquindici  addì  ventisei  del  mese  di  ottobre  alle  ore  08:00  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore SI

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE
 
  
Premesso  che  costituisce  obiettivo  previsto  dal  programma  elettorale  di  questa 
Amministrazione  agevolare  l’accesso,  l’informazione  e  la  partecipazione  dei  cittadini  alla 
pubblica amministrazione, con particolare riferimento alle fasce di popolazione svantaggiate 
anche in termini di  mobilità e di  utilizzo della telematica, alle quali  deve comunque essere 
garantita un’ampia partecipazione alla vita democratica;
Ritenuto di perseguire l’obiettivo suddetto anche attraverso l’istituzione, nelle frazioni comunali,  
delle figure dei Portavoce di frazione, persone che in forma volontaristica si rendono disponibili 
ad interloquire con i cittadini che intendono informarsi sulla vita amministrativa e che intendono 
effettuare segnalazioni all’Amministrazione stessa;
Dato atto che i portavoce di frazione opereranno in maniera completamente volontaristica e 
quindi senza oneri a carico del bilancio comunale a titolo di compenso;
Dato atto, inoltre, che il Consigliere comunale delegato alla “Trasparenza e Partecipazione”  
sarà il diretto referente istituzionale per le figure dei portavoce di frazione;
Vista le allegate linee guida inerenti al ruolo delle figure oggetto della presente deliberazione e 
ritenuto  che  le  stesse  siano  corrispondenti  alla  volontà  ed  all’intendimento 
dell’Amministrazione; 
Dato atto che si tratta di attività sperimentale e può essere soggetta a modifiche in qualunque  
momento;
Visti i pareri favorevoli espressi i dal Responsabile del settore sulla regolarità tecnica e  dal  
Responsabile del settore Economico-Finanziario sulla regolarità contabile del presente atto, ai 
sensi dell’art. 49 del T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli  Enti Locali approvato con D. Lgs. 
n. 267 del 18.08.2000;
Visto l’art. 134,4^ comma, del D. Lgs. n. 267/2000;
Con voti unanimi espressi nei modi di legge

DELIBERA

1. di  istituire le figure dei  portavoce di frazione e di  approvare le relative allegate linee 
guida;

 
2. di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri  
previsti dall’art. 49, comma 1 del D.L.vo 18.08.2000 n. 267;

 
3. data  l’urgenza,  con  separata  e  unanime  votazione,  di  rendere  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267.

 



ALLEGATO ALLA D.G.C.  n.166 del 26/10/2015
 
LINEE GUIDA INERENTI AL RUOLO DEI PORTAVOCE DI FRAZIONE ED AI RAPPORTI 
CON L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE.
 
1.     Il  Portavoce di  frazione ha la funzione di  informare, ascoltare e raccogliere eventuali 

segnalazioni  dei  cittadini.  tale  funzione  é  svolta  in  forma  individuale  o  da  parte  di  
associazioni e/o comitati presenti ed operanti sul territorio comunale. I soggetti interessati 
ad assumere il ruolo di portavoce di frazione dovranno comunicarlo al Comune tramite il 
Sindaco.  Trattandosi  di  attività  non  istituzionale  i  portavoce  saranno  individuati  
esclusivamente  ad  insindacabile  giudizio  dell’Amministrazione  comunale  in  persone,  o 
gruppi di persone di Curtatone che godono dei diritti politici. Riferiranno esclusivamente al 
Sindaco e non avranno alcun contatto diretto con l’Ente. I portavoce di frazione operano in  
forma volontaristica e quindi  senza spese a carico del  Comune. A parere insindacabile 
dell'Amministrazione i portavoce di frazione possono essere revocati.

2.     Per lo scopo di cui sopra l’Amministrazione Comunale mette a disposizione propri locali  
(almeno nelle frazioni nelle quali sono presenti locali di proprietà comunale in giornate ed 
orari  da  concordare.  Ai  portavoce  di  frazione  viene  assegnata  una  casella  di  posta 
elettronica  che  potrà  essere  utilizzata  ESCLUSIVAMENTE  per  scopi  funzionali  alle 
mansioni specificate al  punto precedente e per comunicare con il  referente istituzionale 
appositamente  individuato  dall’Amministrazione,  al  quale,  a  sua  volta,  sarà  assegnata 
apposita casella di posta elettronica. Dell’utilizzo delle caselle di posta elettronica saranno 
responsabili  esclusivamente  i  portavoce  di  frazione  cui  sono  state  rispettivamente 
assegnate.

3.     Il referente istituzionale provvederà a visionare quanto pervenuto sulla propria casella di 
posta elettronica e, quando necessario, si farà carico di trasferire le segnalazioni/richieste 
agli uffici competenti e di verificare che alle stesse venga dato il dovuto riscontro.

4.   Il  Sindaco  può  avvalersi  del  Consigliere  delegato  e  dell'ufficio  responsabile 
dell'informazione per i suddetti adempimenti.

 
 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Sonia Piva 

Si  certifica  la  regolarità  contabile  -  art.  49,  comma 1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA
 F.to Daniela Carra 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 29/10/2015 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 08/11/2015 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 29/10/2015 al 13/11/2015 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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